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Η Χειροτονία του Επισκόπου Πολυστύλου 
Σωφρονίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ξάνθης και Περιθεωρίου

Το Σάββατο 19η Οκτωβρίου 2024 έλαβε χώρα στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό της του Θεού Σοφίας Ξάνθης η Χειροτονία του 
εψηφισμένου Επισκόπου Πολυστύλου κ. Σωφρονίου, Βοηθού 
Επισκόπου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Την χειροτονία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. 
Παντελεήμων, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνού, Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, Ηλείας και Ωλένης κ. 
Αθανασίου, Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου, Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος, Κίτρους και Κατερίνης κ. Γεωργίου, Γρεβενών κ. 
Δαβίδ, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου και των Θεοφιλεστάτων 
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Επισκόπων Αλικαρνασσού κ. Αδριανού, Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου, Αμφιπόλεως κ. 
Χριστοφόρου και Αλμωπίας κ. Στεφάνου, συμπροσευχομένων και των: 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Γέροντος Καισαρείας κ. Θεοφυλάκτου, 
Εκπροσώπου της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου, 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊανουπόλεως και 
Σαμοθράκης κ. Ανθίμου και Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμορίου κ. Νικηφόρου, 
Καθηγουμένου της Ιεράς και Σταυροπηγιακής Πατριαρχικής Μονής Βλατάδων.

Ο νέος Επίσκοπος προσεφώνησε τον χειροτονούντα αυτόν Σεβασμιώτατον 
Μητροπολίτην Ξάνθης κ. Παντελεήμονα αναφερόμενος στον μακροχρόνιο 
πνευματικό τους δεσμό, την πολυετή διακονία του στη Μητρόπολη Ξάνθης και 
ευχαρίστησε και τους συλλειτουργούντας Αρχιερείς, Ιερείς και Διακόνους, καθώς 
και το πυκνό εκκλησίασμα, ιερείς και λαϊκούς, αρχόντων και λαού, που πάνδημα 
συμμετείχε στην χειροτονία.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων, 
προσφωνώντας τον νεοχειροτονούμενο Αρχιερέα, αναφέρθηκε στα γνωρίσματα 
του Αρχιερέως ως «καλού ποιμένος», τα οποία απαριθμεί ο Απόστολος των Εθνών 
Παύλος, και ευχήθηκε ένας τέτοιος καλός ποιμήν να αναδειχθεί και ο Επίσκοπος 
Πολυστύλου.

Τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο προσεφώνησε εκ μέρους της Αυτού Θειοτάτης 
Μακαριότητος, του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας κ.κ. Θεοφύλακτος, ο οποίος 
μετέφερε τις θεοπειθείς ευχές του Σεπτού Προκαθημένου του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου και επέδωσε στον Επίσκοπο Πολυστύλου Αρχιερατικό Εγκόλπιο.

Ο νέος Επίσκοπος μετά τη διανομή του Αντιδώρου απευθύνθηκε προς τον 
πολυπληθείς Χριστιανούς, τους οποίους ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά, και τους 
προσέφερε ως ενθύμιο αντίγραφο χειρογράφου που εφιλοτέχνησε η καλλιγράφος 
Κα Ελένη Στελλάκη με κείμενο του Οσίου Σωφρονίου του Έσσεξ, και παραδοσιακό 
κέρασμα.

Ο νέος Επίσκοπος το απόγευμα της ίδιας ημέρας χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό του Ιερού Ναού Αγίου Γερασίμου Βαφέικων, κατά τον οποίο τον Θείο 
Λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Λουδοβίκος, 
Καθηγητής της Παιδαγωγικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ενώ τέλεσε 
την πρώτη του Θεία Λειτουργία την Κυριακή 20 Οκτωβρίου στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό της του Θεού Σοφίας Ξάνθης, όπου εορτάσθηκε η μνήμη της Συνάξεως 
απάντων των Αγίων Ιατρών, με συμμετοχή του Ιατρικού Συλλόγου Ξάνθης, κατά 
την οποία τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Βασίλειος Θερμός, Ψυχίατρος παιδιών και εφήβων και Καθηγητής της Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών, οι οποίοι προσήλθαν στην Ξάνθη και συμμετείχαν 
συμπροσευχόμενοι στο μυστήριο της Χειροτονίας του Θεοφιλεστάτου.




































